第一单元  倍数与因数
1、 填一填。
1、像（              ）……这样的数叫自然数；像（             ）……这样的数叫整数。在9，-30，2.7，
[image: image1.wmf]2

1

，0，-3.5，1中，自然数有（         ），整数有（              ）。

2、a，b，c都是非零自然数，且a×b=c，那么(  )是(   )的倍数，(  )是(   )的因数。

3、是2的倍数的数叫（       ），它的个位上数字可能是（                  ）；不是2的倍数的数叫（      ），它的个位上数字可能是（                  ）。
4、9的因数有（      ）个，其中最小的是（     ），最大的是（      ）；9的倍数有（      ）个，其中最小的是（     ），最大的是（      ）。从中我们可以发现，一个数的因数的个数是（     ），最小的是（     ），最大的是（     ）；一个数的倍数的个数是（       ），最小的是（    ），最大的倍数（     ）。     

5、有一个三位数20□。 
□中填（        ）时，这个数是偶数； □中填（          ）时，这个数是奇数； 
□中填（     ）时，这个数是5的倍数； □中填（      ）时，这个数是3的倍数。
6、2的倍数中最大的两位数是（      ）；3的倍数中最大的两位数是（      ）；5的倍数中最大的三位数是（      ）；2、3和5的公倍数中，最小的两位数是（     ），最大的两位数是（     ），最小的三位数是（     ），最大的三位数是（     ）。
7、把一张画放在桌上，翻动一次画面朝下，翻动两次画面朝上，翻动12次画面朝（     ），翻动53次画面朝（      ）。

8一个五位数：最高位上是最小的合数，十位上的数字是质数且是偶数，个位上的数字是合数且是奇数，其余各位都是最小的自然数。这个数是              。
9、在（ ）里填上合适的质数：15×（ ）＋3×（ ）=111 。
10、王老师买了9支钢笔，发票上总价是6□.5元（数字被污损了），每支钢笔（  ）元。
11、如果用a表示自然数，那么偶数可以表示成（       ），奇数可以表示成（      ）。
2、 判断。 
1、因为56÷7＝8，所以56是倍数，7是因数。（    ）

2、因为1.8×5=9，所以9是1.8和5的倍数。（    ）

3、自然数都是整数。（    ）               4、整数都是自然数。（    ）

5、一个自然数不是偶数就是奇数。（   ）    6、 一个自然数不是质数就是合数。（  ）

7、一个数的因数都小于它的倍数。（   ）    8、9的因数有4个。（    ）

9、 一个数越大，它的因数个数就越多。（    ）

10、质数都是奇数，合数都是偶数。（     ）  11、两个质数相乘一定得奇数。（    ）
3、 解决问题
1、 把45个面包装在盒子里，每个盒子装得同样多，有几种装法？每种装法各需要几个盒子？（列表解决）

2、 三个连续自然数的和是72，这三个自然数分别是多少？如果是三个连续的偶数，这三个数分别又是多少？(列式解决)

第三单元  分数

一、填一填。

1、
[image: image2.wmf]9

7

的分数单位是（    ），它由（    ）个分数单位组成，再添上（    ）个
[image: image3.wmf]9

1

就是最小的质数；4个
[image: image4.wmf]7

1

是（    ），2里面有（    ）个
[image: image5.wmf]5

1

，8个
[image: image6.wmf]3

1

是（     ）。
2、分母是9的真分数有（                     ）；其中的最简分数有（                      ），这样的分数称为最简真分数；

3、0.6=15÷（   ）=
[image: image7.wmf](

)

15

            
[image: image8.wmf]4

3

＝
[image: image9.wmf](

)

12

＝12÷（   ）＝（      ）[填小数]

4、把15米长的绳子平均分给3个班，每班分得（    ）米，占总数的（      ）；
把3千克糖果平均分成8份，每份占总数的
[image: image10.wmf])

(

(

)

，每份
[image: image11.wmf])

(

(

)

千克。

5、把5克糖放入30克水中配制成糖水，糖占糖水的（    ），水占糖水的（    ），糖占水的（    ）。
6、分子是9的最小假分数是（    ），最大真分数是（     ）。

7、有两盘草莓，第一盘有15个，哥哥吃了它的
[image: image12.wmf]3

2

，哥哥吃了（  ）个；妹妹吃了6个，正好是第二盘的
[image: image13.wmf]4

1

，第二盘共有（     ）个。

8、把一条绳子对折3次，就把它平均分成了（   ）份，其中的5份占这条绳子的（   ）。

9、在
[image: image14.wmf]3

2

，
[image: image15.wmf]3

3

，2
[image: image16.wmf]4

1

，
[image: image17.wmf]7

2

，
[image: image18.wmf]10

7

，1
[image: image19.wmf]3

2

，
[image: image20.wmf]5

5

中，真分数有：              假分数有：              带分数有：             

10、
[image: image21.wmf]7

5

米可以看作是1米的
[image: image22.wmf])

(

(

)

，也可以看作是5米的
[image: image23.wmf])

(

(

)

。

11、在（  ）里填上合适的分数，□填小数。



　　　　　　　　　（    ）                               （    ）
12、把1.35，1
[image: image24.wmf]10

3

，1
[image: image25.wmf]3

1

，
[image: image26.wmf]8

11

按从小到大的顺序排列起来（                      ）。

13、小熊8天看完一本故事书，平均每天看这本故事书的（    ），3天看全书的（   ）。

14、
[image: image27.wmf]3

2

时＝（    ）分       25分＝（    ）时    
15、A÷B＝8（A和B都是自然数），那么它们的最大公因数是（  ），最小公倍数是（  ）。

16、一根绳子，用了
[image: image28.wmf]5

3

，余下的比用了的（       ）。 [填“多”“少”“无法比较”]
一根绳子，用了
[image: image29.wmf]5

3

米，余下的比用了的（      ）。[填“多”“少”“无法比较”]

17、在捐款活动中，淘气捐出了自己零花钱的
[image: image30.wmf]5

1

，笑笑捐出了自己零花钱的
[image: image31.wmf]4

1

，两人捐的钱刚好同样多，（      ）的零花钱多。

二、判断。

1、把一些铅笔分成3份，其中的2份是这些铅笔的
[image: image32.wmf]3

2

。




（   ）

2、小红看了一本书的
[image: image33.wmf]5

2

，小明看了一本书的
[image: image34.wmf]5

2

，他们看的页数一样多。
（   ）

3、把3米长的绳子平均剪成5段，每段占全长的
[image: image35.wmf]5

3

。





（   ）
4、一盘水果，爸爸吃了
[image: image36.wmf]4

1

 ，淘气吃了余下的
[image: image37.wmf]3

1

，两人吃得一样多。

（   ）

5、分数可以分为真分数，假分数，带分数三类。






（   ）

6、真分数的分子比分母小，假分数的分子比分母大。





（   ）

7、3÷5＝
[image: image38.wmf]3

5

。















（   ）

8、大于
[image: image39.wmf]7

1

而小于
[image: image40.wmf]7

3

的真分数只有1个。 








（    ）
9、5千米的
[image: image41.wmf]7

1

等于1千米的
[image: image42.wmf]7

5

。










（    ）

10、分数的分子分母都乘或除以同一个数，分数的大小不变，这叫做分数的基本性质。（  ）

11、
[image: image43.wmf]5

4

变成
[image: image44.wmf]20

16

后，分数扩大了4倍。（   ）

12、将
[image: image45.wmf]9

4

的分子加上12，要想分数的大小不变，分母也要加上12。（    ）

三、解决问题。

1、笑笑家的客厅是一个长42分米，宽30分米的长方形，要用方砖来铺地面，至少需要多少块才能铺得既整齐又节约？
2、五二班上科学实验课，无论把同学们分成8人一组或10人一组都剩2人，五二班至少有多少人？

3、同学们排队，如果排成4人一行，最后一行就只有3人；排成5人一行，最后一行就只有4人；排成6人一行最后一行就只有5人，至少有（      ）人。

第四单元  分数加减法
一、填一填。

1、0.75=
[image: image46.wmf](

)

12

=
[image: image47.wmf](

)

12

=(   )÷20=24÷（  ）       2.5＝
[image: image48.wmf]10

)

(

=50÷（   ）=（   ）÷50
2、在○里填“＞”“＜”或“=”。

   1○ EQ \F(39,40)        
[image: image49.wmf]3

1

○0.34             0.625○
[image: image50.wmf]6

5

             2米3厘米○2
[image: image51.wmf]10

3

米
   2.5○ EQ \F(15,7)         EQ \F(5,8) ○ EQ \F(9,10)          0.87○ EQ \F(5,8)           EQ \F(4,9) ○ EQ \F(3,5)       12分○
[image: image52.wmf]6

1

小时

3、一根绳子的
[image: image53.wmf]4

1

与
[image: image54.wmf]4

1

米比较，（   ）长一些。[填
[image: image55.wmf]4

1

米，一根绳子的
[image: image56.wmf]4

1

，无法比较]
4、把7米长的绳子平均剪成8段，每段占全长的（　　）。（选填：
[image: image57.wmf]8

1

米，
[image: image58.wmf]8

7

米，
[image: image59.wmf]8

1

，
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7

）

二、算一算。

1、直接写出得数。
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－
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＝           
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＋
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＝    　  3÷7＝
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＝         
[image: image69.wmf]4
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－
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＝       　0.8×1.5=       
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－0.5＝        2.5－
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＝         
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＋0.75＝       9.6－
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＝            4
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2、脱式计算，能简算的要简算。
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＋
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4、 解决问题
1、一个果园里种植了三种水果，梨树的种植面积占总面积的
[image: image136.wmf]6

1

，桃树的种植面积占总面积的
[image: image137.wmf]3

1

，其余的都种苹果树。（1）请画出这个果园里三种水果种植面积的示意图。 

（2）算出苹果树的种植面积占果园总面积的几分之几？ 


[image: image138.png]



2、一包糖果共
[image: image139.wmf]5

8

千克，妹妹吃了
[image: image140.wmf]4

1

千克，哥哥
[image: image141.wmf]5

2

千克，还剩多少千克？ 
3、一包糖果共
[image: image142.wmf]5

8

千克，妹妹吃了总数的
[image: image143.wmf]4

1

，哥哥吃了总数的
[image: image144.wmf]5

2

，还剩总数的几分之几？

4、笑笑喝一杯果汁，第一次喝了这杯果汁的
[image: image145.wmf]5

1

，然后加满水；第二次喝了一瓶的
[image: image146.wmf]2

1

，然后再加满水；第三次又喝了半瓶，又再加满水；第四次一饮而尽。她喝的果汁多还是水多？
5、挖一条隧道，甲工程队5天可以完成，乙工程队8天可以完成。为了早日完工，两队从两端一起施工，每天可以完成这条隧道的几分之几？
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